



LOVÁSZ HENRIETT
– RADICS NATÁLIA

Somogy megye

Somogy megye a Dél-dunántúli régióban található, az ország egyik legdélebbben fekvő megyéje. Megyeszékhely Kaposvár. Területi nagyságát tekintve az 5. legnagyobb megye, ugyanakkor a legritkábban lakott is. Településszerkezete jellemzően aprófalvas, ennek megfelelően magas a hátrányos helyzetű települések száma. A 246 somogyi település közel fele 500 fő alatti község.

Somogy megyében 2020 szeptemberében a közművelődési szakember ellátottság nem érte el még a 30%-ot sem. A megyében 246 településből mindössze 67 településen valósult meg szakember munkája által a közművelődési feladatellátás. Az elmúlt két évben a megyében 2 csoportban képeztünk közművelődési szakembereket, ennek ellenére a terület nagy szakember hiánnyal küzdött. 2021. január 1. után a törvény által előírt kötelezettségnek nagyon sokan nem tudtak megfelelni, ezért is volt nagy szükség a Nemzeti Művelődési Intézet által elindított Közművelődési Foglalkoztatási és Képzési Programra, mely felkarolta a közművelődési szakember képzést, és emellett egy éven keresztül a foglalkoztatással is segítette a települések feladatellátását.

A megyében 179 település bevonásával indult el a program

2020 őszén, 2021 májusában már 200 fő és 233 település részvételével zajlott a képzés és a foglalkoztatás. A megyei igazgatóság feladatellátását további 5 fő koordinátor segítette. A települések nagy része – összesen 183 település – önállóan delegált egy főt a programba, de akadt több olyan település is, aki kihasználta a törvény adta lehetőséget, mely szerint 2 vagy 3 település együttműködésben is küldhet 1-1 főt: 2 település együttműködésében 60, 3 település együttműködésében

pedig 27 fő látta el a közművelődési feladatokat.

A Közművelődési szakember felsőfokú csoportban 24 fő szerezte meg a végzettséget augusztus elején. A Közművelődési szakember középfokú képzés öt csoport számára indulhatott el öt különböző helyszínen: Balatonmárfafürdőn az Andrassy Mária Községi Házban, Tabon a Zichy Mihály Művelődési Központban, Baracson a Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhelyen, Kaposváron két helyszínen,



Oktatás Balatonmárfafürdőn



Csoportmunka Kaposváron

az Együd Árpád Kulturális Központ – Agórában valamint a Nemzeti Művelődési Intézet Somogy Megyei Igazgatóságán. A középfokú képzési csoportokban 118 fő szerzi meg az ősz folyamán a közművelődési szakember végzettséget.

A képzés során sok gyakorlati és elméleti tudással ismerkedtek meg a leendő szakemberek. Az oktatásban a megyei igazgatóság munkatársai mellett külsős oktatók is részt vettek, összesen 39 fő oktatóval találkoztak a hallgatók. Az oktatók közül

többen a „terepen” dolgoznak, ezért használható tudást tudtak adni a résztvevőknek. Az elméleti tudás mellett gyakorlati tanácsokat is bőségesen kaptak a csoportok tagjai.

2021. szeptember végéig 172 képzési nap és 41 nap műhelymunka került megszervezésre. A pandémiás időszak alatt 64 online képzési órán vettek részt a csoportok tagjai. A képzési helyszínre történő utazáshoz 358 db útiköltség elszámolást készítettünk.

A közel egy év alatt igazi közösségekké kovácsolódtak a csoportok, barátságok szövődtek és a szakmai kapcsolatok megerősödtek.

A program hatására a megyei igazgatóság kapcsolata a településekkel tovább erősödött, közművelődéssel kapcsolatos kérdésekkel több esetben fordultak hozzánk a település vezetői. 2020-ban 26,4% volt a szakemberellátottság aránya, ami a Közművelődési Foglalkoztatási és Képzési Programot követően közel 75%-ra emelkedett.

LOVÁSZ HENRIETT Kaposváron érettségizett, majd 2004-ben szerzett főiskolai művelődésszervező diplomát a Kaposvári Egyetem Csokonai Vitéz Mihály Pedagógiai Főiskolai karán. Majd 2018-ban üzleti szakoktató diplomát a Budapesti Gazdasági Egyetemen. Jelenleg a Pécsi Tudományegyetem Bölcsészstudományi Karán kulturális mediáció mesterszakon folytat tanulmányokat. A tanítás mellett a tehetséggondozásban és szakmai versenyfelkészítésben, valamint a vizsgáztatásban vett részt. Pályázatírásban és különböző bemutatók előkészítésében és kivitelezésében vállalt szerepet. Emellett felnőttoktatásban is aktívan részt vállalt. Jelenleg a Nemzeti Művelődési Intézet Somogy Megyei Igazgatóságának igazgatója.

RADICS NATÁLIA Kaposváron érettségizett, majd a Kaposvári Egyetem Csokonai Vitéz Mihály Pedagógiai Főiskolai Kar művelődésszervező szakán 2005-ben szerzett diplomát idegenforgalmi specializációval. Jelenleg a Pécsi Tudományegyetem Bölcsészstudományi Karán kulturális mediáció mesterszakon folytat tanulmányokat. 1998 óta vesz részt – több funkcióban is – a megye több településének közművelődési feladatellátásában. 1998–2005 között a kaposvári Helyőrségi Klub programszervezője, 10 évig a Kaposvár Táncegyüttes néptáncosa, 2007-től az Osztópánért Kulturális Egyesület elnöke. 2012–2017 között Bodrog Község Önkormányzatának fenntartásában működő IKSZT vezetője, ahol a település közművelődési feladatait látta el, majd 2017–2018 között kulturális referensként, pályázatíróként dolgozott Osztópán Község Önkormányzatánál. Jelenleg a Nemzeti Művelődési Intézet Somogy Megyei Igazgatóságának módszertani munkatársa.